



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Ε.Π. «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»

ΜΟΝΑΔΑ Α2

Αθήνα, 4/11/2014

Α.Π.: 21451

Προς: Όπως πίνακας αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Επικαιροποίηση διευκρινίσεων για την Πρόσκληση (κωδ. 184) με τίτλο «Ανάδειξη καινοτόμων ιδεών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΑΕΙ»

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ. 18228/24-09-2014 Πρόσκληση (κωδ. 184), όπως τροποποιήθηκε με την με αρ. πρωτ. 20760/17-10-2014 απόφαση του Ειδικού Γραμματέα Ευρωπαϊκών Πόρων

Κατόπιν νέων ερωτημάτων που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας από δυνητικούς δικαιούχους, δημοσιεύουμε νέες διευκρινίσεις σχετικά με την Πρόσκληση (κωδ. 184), η οποία αφορά στην υποβολή προτάσεων για τις Πράξεις με τίτλο «Ανάδειξη καινοτόμων ιδεών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΑΕΙ» του Άξονα Προτεραιότητας 4: «Αναβάθμιση των συστημάτων αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης και επαγγελματικής εκπαίδευσης και σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας στις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση». Παράλληλα, προσαρμόζονται – επαναδιατυπώνονται οι διευκρινίσεις που είχαν δοθεί με το υπ' αρ. 20761/17-10-2014 έγγραφό μας. Το σύνολο των διευκρινίσεων διαμορφώνεται ως εξής:

Ερώτηση 1:

Οι Ομότιμοι καθηγητές μπορούν να συμμετέχουν ως Υπεύθυνοι Έργου ή Συντονιστές στην Ομάδα Έργου;

Απάντηση:

Οι Ομότιμοι Καθηγητές δεν μπορούν να είναι Υπεύθυνοι Έργου.

Ερώτηση 2:

Ποια ημερομηνία θα δηλώσουμε κατά την υποβολή της προτεινόμενης πρότασης ως έναρξη υλοποίησης του φυσικού αντικείμενου του έργου?

Απάντηση:

Η ημερομηνία έναρξης της Πράξης που καταχωρείται στο υποβαλλόμενο Έντυπο Υποβολής & το Τεχνικό Δελτίο Προτεινόμενης Πράξης, είναι εκτιμώμενη, και σε καμία περίπτωση δε σηματοδοτεί και την έναρξη των επιλέξιμων δαπανών. Η έναρξη του φυσικού αντικείμενου του έργου και των αντίστοιχων δαπανών θα ταυτίζεται με την ημερομηνία Ένταξης της Πράξης.

Ερώτηση 3:

Είναι παραδεκτή η υποβολή προτάσεων από τμήματα για τα οποία δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης (π.χ. Τμήματα που προέκυψαν από Συγχωνεύσεις σχεδίου Αθηνά);

Απάντηση:

Τμήματα του Ιδρύματος – Δυνητικού Δικαιούχου για τα οποία δεν έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης δύνανται να υποβάλουν πρόταση. Ωστόσο, εντός πέντε ημερολογιακών ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης των τελικών αποτελεσμάτων αξιολόγησης και πριν την έκδοση της απόφασης ένταξης πρέπει να προσκομιστεί η έγγραφη βεβαίωση της ΑΔΙΠ την οποία προβλέπει για κάθε περίπτωση το θεσμικό πλαίσιο των ΑΕΙ, όπως κάθε φορά ισχύει.

Ερώτηση 4:

Μπορεί το τεχνικό παράρτημα ή/και το συμφωνητικό συνεργασίας να κατατεθεί στην αγγλική γλώσσα;

Απάντηση:

Το τεχνικό παράρτημα για την υποβολή της πρότασης προς αξιολόγηση κατατίθεται στα ελληνικά. Το συμφωνητικό συνεργασίας, η λίστα ανακοινώσεων, δημοσιεύσεων, κ.λπ. που τεκμηριώνει προϋπάρχουσα ακαδημαϊκή έρευνα της Ομάδας Έργου δύναται να είναι στα αγγλικά.

Ερώτηση 5:

Η έδρα της ιδιωτικής επιχείρησης που θα συμμετέχει στο σχήμα πρέπει να είναι στις 8 περιφέρειες σύγκλισης;

Απάντηση:

Στο σχήμα της πρότασης δύναται να συμμετέχουν εταιρείες των οποίων η έδρα είναι σε οποιαδήποτε περιφέρεια της Ελλάδας αλλά και στο εξωτερικό.

Ερώτηση 6:

Υπάρχουν κάποιοι περιορισμοί ή ελάχιστα προαπαιτούμενα για την εταιρεία που θα πλαισιώσει το πανεπιστήμιο (και την ομάδα έργου) στην υποβολή της πρότασης? Π.χ. ελάχιστος αριθμός υπαλλήλων, εξαγωγικός χαρακτήρας, ελάχιστος τζίρος ή κερδοφορία, κ.λπ.;

Απάντηση:

Η πρόσκληση δεν αναφέρει περιορισμούς ή ελάχιστα προαπαιτούμενα για την εταιρεία που θα πλαισιώσει το πανεπιστήμιο (και την ομάδα έργου). Ωστόσο η συνάφεια του αντικείμενου της συμμετέχουσας εταιρείας με το αντικείμενο της Πράξης και η σχετική εμπειρία της, όπως αποδεικνύεται από τα έργα που έχει υλοποιήσει και την εν γένει δραστηριότητά της, αποτελούν στοιχείο αξιολόγησης.

Ερώτηση 7:

Ο συνεργαζόμενος επιχειρηματικός φορέας μπορεί να είναι ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, ΟΤΑ, Επιχείρηση των ΟΤΑ φυσικό πρόσωπο (ιδιώτης – ελεύθερος επαγγελματίας, ασκών επιχειρηματική δραστηριότητα), μη κερδοσκοπικός οργανισμός, ΝΠΙΔ που δεν ασκεί εμπορική δραστηριότητα;

Απάντηση:

Ο συνεργαζόμενος φορέας μπορεί να είναι ΝΠΙΔ που ασκεί επιχειρηματική δραστηριότητα.

Ερώτηση 8:

Σε ποια διεύθυνση υποβάλλεται το Τεχνικό Δελτίο Προτεινόμενης Πράξης;

Απάντηση:

Στη διεύθυνση <http://logon.mnec.gr>. Σε περίπτωση που δεν διαθέτετε κωδικούς πρόσβασης, θα πρέπει να υποβάλετε Αίτηση Δημιουργίας Νέου Χρήστη Ηλεκτρονικής Υποβολής ΕΣΠΑ.

Ερώτηση 9:

Μπορούν να συμμετέχουν δύο επιχειρήσεις στο σχήμα;

Απάντηση:

Ναι.

Ερώτηση 10:

Στην Ομάδα έργου μπορούν να συμμετέχουν μέλη ΔΕΠ από ΑΕΙ του εσωτερικού ή του εξωτερικού ή επιστήμονες (π.χ. Διευθυντής ερευνητικού εργαστηρίου στο εξωτερικό) ως φυσικά πρόσωπα;

Απάντηση:

Στην Ομάδα έργου μπορούν να συμμετέχουν μέλη ΔΕΠ από ΑΕΙ του εσωτερικού ή του εξωτερικού ή επιστήμονες (π.χ. Διευθυντής ερευνητικού εργαστηρίου στο εξωτερικό) ως φυσικά πρόσωπα σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται στην Πρόσκληση.

Ερώτηση 11:

Ποιο είναι το πλαφόν για την υποτροφία προς τους φοιτητές;

Απάντηση:

Στους φοιτητές/τριες και υποψήφιους διδάκτορες της Ομάδας Έργου είναι δυνατόν να χορηγηθεί υποτροφία για τη συμμετοχή τους στην ανάπτυξη και δοκιμή του πρωτότυπου προϊόντος/υπηρεσίας. Η υποτροφία χορηγείται με απόφαση του αρμόδιου Οργάνου του ΑΕΙ με βάση τα προβλεπόμενα στους κανονισμούς τους και κατά τους όρους των σχετικών διατάξεων για χορήγηση υποτροφιών σε προγράμματα ΕΣΠΑ 2007 – 2013.

Ερώτηση 12:

Ποιο είναι το αρμόδιο όργανο του Δικαιούχου που θα εκδώσει την προβλεπόμενη στην παράγραφο 4.2., στοιχείο (ν) απόφαση;

Απάντηση:

Το αρμόδιο όργανο του Δικαιούχου που θα εκδώσει την ως άνω απόφαση είναι η συνέλευση του Τμήματος. Σε ό,τι αφορά στο περιεχόμενο της απόφασης, και ειδικότερα στα ζητήματα δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, ζητείται να αποτυπωθεί ο τρόπος κατανομής τους (βλ. και άρθρο 1.7 Πρόσκλησης). Η πρόταση στο σύνολό της θα υποβληθεί από τον Ειδικό Λογαριασμό/Επιτροπή Ερευνών του οικείου Ιδρύματος.

Ερώτηση 13:

Τι γίνεται στην περίπτωση που το Ίδρυμα – Δυνητικός δικαιούχος δεν επιθυμεί να κατοχυρώσει δικαιώματα διανοητικής ιδιοκτησίας;

Απάντηση:

Σύμφωνα με τους όρους της Πρόσκλησης, στην οικονομική εκμετάλλευση των ΔΔΙ, υποχρεωτικά θα συμμετέχουν το ΑΕΙ και τα φυσικά πρόσωπα της ακαδημαϊκής κοινότητας που συμμετείχαν στην ανάπτυξη του ερευνητικού προϊόντος. Στην περίπτωση που

προβλέπεται η παραχώρηση εκμετάλλευσης των ΔΔΙ, υποχρεωτική είναι και η υποβολή έγγραφης συμφωνίας στη Φάση 2 σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πρόσκληση.

Ερώτηση 14:

Στη σελ. 7, στην παράγραφο 2 και 3, δεν είναι σαφές εάν τα μέλη της Ο.Ε. τα οποία μετέχουν μόνο στις δραστηριότητες επιχειρηματικής ανάπτυξης τυγχάνουν ή όχι αμοιβής.

Απάντηση:

Οι φοιτητές - μέλη της Ο.Ε. που μετέχουν μόνο στις δραστηριότητες επιχειρηματικής ανάπτυξης δεν τυγχάνουν αμοιβής.

Ερώτηση 15:

Μπορεί να συμμετέχει ως συνεργαζόμενος φορέας ερευνητικό κέντρο του εξωτερικού;

Απάντηση:

Στους συνεργαζόμενους φορείς δεν περιλαμβάνονται ερευνητικά κέντρα.

Ερώτηση 16:

Μπορούν να είναι μέλη της Ομάδας Έργου προπτυχιακοί / μεταπτυχιακοί φοιτητές από ΑΕΙ με έδρα εκτός των 8 περιφερειών σύγκλισης;

Απάντηση:

Προπτυχιακοί / μεταπτυχιακοί φοιτητές από ΑΕΙ με έδρα εκτός των 8 περιφερειών σύγκλισης μπορούν να μετέχουν στις δραστηριότητες επιχειρηματικής ανάπτυξης.

Ερώτηση 17:

Ποιος μπορεί να υλοποιήσει τη διακριτή δράση της αξιολόγησης της πρότασης; Μέλος της ομάδας εργασίας ή/ και εξωτερικός συνεργάτης?

Απάντηση:

Η δράση της εσωτερικής αξιολόγησης της Πράξης αναφέρεται στην Πρόσκληση ως ενδεικτική και μπορεί να ανατεθεί σε μέλος της Ομάδας Έργου ή σε εξωτερικό συνεργάτη με βάση τις ισχύουσες διατάξεις.

Ερώτηση 18:

Ο Υπεύθυνος Έργου και ο Συντονιστής, οι οποίοι πρέπει να είναι μέλη ΔΕΠ του δικαιούχου ΑΕΙ, θα αμείβονται για τις υπηρεσίες τους πέραν της αμοιβής τους από το ΑΕΙ, ή θα πρέπει να γίνει χρονοδιάγραμμα με τις ώρες απασχόλησής τους, και έτσι μέρος της μισθοδοσίας τους να καλυφθεί από το ΑΕΙ και μέρος (ανάλογα με τις ώρες απασχόλησης για το πρόγραμμα) να καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του προγράμματος της πρόσκλησης 184;

Απάντηση:

Σύμφωνα με το άρθρο 32 της με αρ. πρωτ. 14053/ Ε.Υ.Σ 1749/27.03.08 Υπουργικής Απόφασης Συστήματος Διαχείρισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 2007-2013, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Ερώτηση 19:

Με τον όρο «λοιπό επιστημονικό προσωπικό που δύναται να συμμετέχει στην Ομάδα Έργου» νοούνται και άτομα που προέρχονται από την αγορά, εκτός της ακαδημαϊκής κοινότητας;

Απάντηση:

Ναι. Η επιλογή τους θα γίνεται με τις διαδικασίες που προβλέπονται στην Πρόσκληση και το κείμενο θεσμικό πλαίσιο.

Ερώτηση 20:

Για τις έμμεσες δαπάνες θα χρειαστούν παραστατικά για να αποδείξουμε την ύπαρξή τους (π.χ τιμολόγια Α' υλών, υλικά άμεσης ανάλωσης, κ.λπ.) ή καλύπτονται ντε φάκτο ως ποσοστό των άμεσων δαπανών?

Απάντηση:

Από το σύνολο του διαθέσιμου προϋπολογισμού κάθε Πράξης, ποσοστό 17% κατ' αποκοπή (flat rate) επί των άμεσων δαπανών των υποέργων που θα υλοποιηθούν με ίδια μέσα θα καλύψει έμμεσες δαπάνες.

Ερώτηση 21:

Η εκπόνηση της μελέτης σκοπιμότητας και του επιχειρηματικού πλάνου (business plan) μπορεί να γίνει από εξωτερικό συνεργάτη – Φυσικό πρόσωπο ή/ και από εταιρεία διαφορετική από αυτή που θα συμμετέχει στο σχήμα με το πανεπιστήμιο;

Απάντηση:

Η εκπόνηση της μελέτης σκοπιμότητας και του επιχειρηματικού πλάνου (business plan) μπορεί να γίνει από εξωτερικό συνεργάτη – Φυσικό πρόσωπο ή/ και από εταιρεία διαφορετική από αυτή που θα συμμετέχει στο σχήμα με το πανεπιστήμιο. Η ανάθεση θα πρέπει να γίνει με βάση τις ισχύουσες διατάξεις περί δημοσίων συμβάσεων και η δαπάνη βαρύνει τον προϋπολογισμό του έργου.

Ερώτηση 22:

Πώς θα πρέπει να πραγματοποιηθεί η εκπαίδευση πάνω στην εργασία (αναφορά γίνεται στην σελ. 6 της Πρόσκλησης); Μέσω πρακτικής άσκησης στην εταιρεία που θα συμμετέχει στο σχήμα με το πανεπιστήμιο;

Απάντηση:

Η εκπαίδευση πάνω στην εργασία πραγματοποιείται με τη συμμετοχή των φοιτητών στην Ομάδα Έργου και από την εν γένει υλοποίηση του προγράμματος.

Ερώτηση 23:

Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες, οι δράσεις mentoring, προβολής, διαφήμισης κ.λπ. μπορούν να πραγματοποιηθούν από εξωτερικούς συνεργάτες, όπως Φυσικά πρόσωπα, ελεύθεροι επαγγελματίες ή εταιρείες;

Απάντηση:

Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες, οι δράσεις mentoring, προβολή, διαφήμιση κ.λπ. μπορούν να πραγματοποιηθούν από εξωτερικούς συνεργάτες, όπως Φυσικά πρόσωπα, ελεύθεροι επαγγελματίες ή εταιρείες, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις περί σύναψης δημοσίων συμβάσεων. Σε κάθε περίπτωση η μεθοδολογία υλοποίησης της προτεινόμενης Πράξης αποτελεί στοιχείο αξιολόγησης.

Ερώτηση 24:

Στην Ομάδα Έργου απαιτείται να ορισθούν ονομαστικά όλα τα μέλη της;

Απάντηση:

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Τεχνικό Παράρτημα (σελ. 13): *Κάθε μέλος της Ομάδας Έργου αναφέρεται ονομαστικά στο Παράρτημα Α. Τα μέλη που δεν ονοματίζονται πρέπει να προσληφθούν κατόπιν ανοικτής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Είναι δυνατό*

να περιγράφονται στην πρόταση τα απαραίτητα προσόντα που θα ζητηθούν στην πρόσκληση.

Ερώτηση 25:

Το ποσοστό 17% επί των άμεσων δαπανών των υποέργων που θα υλοποιηθούν με ίδια μέσα θα καλύψει έμμεσες δαπάνες. Είναι δυνατόν οι έμμεσες δαπάνες να είναι λιγότερες από το 17% των άμεσων δαπανών των υποέργων που θα υλοποιηθούν με ίδια μέσα;

Απάντηση:

Οι έμμεσες δαπάνες ορίζονται στο 17% των άμεσων δαπανών των υποέργων που θα υλοποιηθούν με ίδια μέσα. Στην περίπτωση που ο ΕΛΚΕ παραιτηθεί του δικαιώματος του 9% ή το Ίδρυμα του δικαιώματος 8% οι έμμεσες δαπάνες διαμορφώνονται αντίστοιχα.

Ερώτηση 26:

Υπάρχει κάποιο πρότυπο συμφωνητικό συνεργασίας;

Απάντηση:

Δεν διατίθεται κάποιο πρότυπο. Για την ανάπτυξη του συμφωνητικού συνεργασίας μπορούν να ληφθούν υπόψη οι βασικές κατευθυντήριες γραμμές και τα υποδείγματα συμφωνητικών από αντίστοιχες δράσεις της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας.

Ερώτηση 27:

Η αγορά εξοπλισμού είναι επιλέξιμη στο σύνολό της ή μόνο η απόσβεση που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα υλοποίησης του έργου ;

Απάντηση:

Όσον αφορά στην αγορά εξοπλισμού, επιλέξιμο είναι το ποσό της απόσβεσης που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα από την αγορά έως την ημερομηνία ολοκλήρωσης του φυσικού αντικειμένου. Πάγια περιουσιακά στοιχεία των οποίων η αξία κτήσης εκάστου είναι μέχρι 1500€ δύνανται να αποσβένονται εξ ολοκλήρου μέσα στη χρήση κατά την οποία χρησιμοποιήθηκαν ή τέθηκαν σε λειτουργία.

Ερώτηση 28:

Αν στην πρόταση συμμετέχει και δεύτερο τμήμα ΑΕΙ ως συνεργαζόμενο αυτό θα πρέπει επίσης να έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία εξωτερικής αξιολόγησης ή ο περιορισμός ισχύει για το τμήμα που υποβάλλει την πρόταση; Επίσης η συγκεκριμένη βεβαίωση θα πρέπει να υποβληθεί ως απλό φωτοαντίγραφο ή θα πρέπει να είναι επικυρωμένη?

Απάντηση:

Η απαίτηση περί ολοκλήρωσης των διαδικασιών εξωτερικής αξιολόγησης αφορά στα τμήματα του Δυνητικού Δικαιούχου και όχι του/ων συνεργαζόμενου/ων ΑΕΙ. Η βεβαίωση μπορεί να υποβληθεί σε απλό φωτοαντίγραφο.

Ερώτηση 29:

Ζητάτε η χρηματοοικονομική ανάλυση να υποβληθεί σε μορφή excel. Υπάρχει κάποιο συγκεκριμένο αρχείο που πρέπει να συμπληρώσουμε;

Απάντηση:

Η χρηματοοικονομική ανάλυση υποβάλλεται σε έντυπη μορφή και ηλεκτρονικά σε αρχεία τύπου excel ή οποιουδήποτε αντίστοιχου τύπου. Δεν διατίθεται πρότυποαρχείο.

Ερώτηση 30:

Δύναται να συμμετάσχει στο έργο υποψήφιος διδάκτορας από «τρίτο ΑΕΙ», και αν ναι, μπορεί να αναφερθεί ονομαστικά στο Παράρτημα Α ή θα πρέπει να επιλεγεί κατόπιν πρόσκλησης;

Απάντηση:

Στην ομάδα έργου δεν δύναται να αναφερθεί ονομαστικά υποψήφιος διδάκτορας από ίδρυμα που δε συμμετέχει στην πράξη..

Ερώτηση 31:

Στο αρχείο με τίτλο "_ΤΕΧΝΙΚΟ_ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ_ΡΟΚ_22_9_2014" θα πρέπει να συμπληρωθούν τα τμήματα Β *Τεκμηρίωση της πλήρωσης των κριτηρίων ένταξης πράξεων* και Γ *Τεκμηρίωση της πλήρωσης των ποιοτικών κριτηρίων ένταξης πράξεων*; Εάν ναι, τι έκταση θα πρέπει να έχουν;

Απάντηση:

Τα ως άνω τμήματα του τεχνικού παραρτήματος θα πρέπει να συμπληρωθούν από τους δυνητικούς δικαιούχους με βάση τα στοιχεία που αναπτύσσουν στις προτάσεις τους. Η έκταση δε μπορεί υπερβαίνει τη μισή σελίδα ανά κριτήριο. Επίσης, στην τεκμηρίωση των κριτηρίων μπορεί να γίνονται παραπομπές στο κείμενο της πρότασης.

Ερώτηση 32:

Υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής φοιτητών άλλων πανεπιστημίων (μέλη ομάδας του συμμετέχοντος ΔΕΠ άλλου πανεπιστημίου – εσωτερικού ή εξωτερικού). Αν ναι, θεωρούμε ότι συμμετέχει το άλλο ίδρυμα ή αποτελούν ανεξάρτητα συνεργαζόμενα φυσικά πρόσωπα όπως και το μέλος ΔΕΠ;

Απάντηση:

Η συμμετοχή φοιτητών από κάποιο πανεπιστήμιο εσωτερικού ή εξωτερικού δεν συνεπάγεται τη συνεργασία των ιδρυμάτων. Η συνεργασία επιτυγχάνεται με τους τρόπους που αναφέρονται στην Πρόσκληση (αποφάσεις οργάνων, συμφωνητικά κ.λπ.).

Ερώτηση 33:

Τι είδους άδεια απαιτείται από τους Καθηγητές πανεπιστημίων της αλλοδαπής;

Απάντηση:

Σε περίπτωση που μέλη ΔΕΠ ιδρυμάτων της αλλοδαπής συμμετέχουν ως φυσικά πρόσωπα, απαιτείται δήλωση συνεργασίας του φυσικού προσώπου.

Ερώτηση 34:

Η πρότασή μας προβλέπει συνεργασία με πανεπιστημιακό ίδρυμα του εξωτερικού. Πολλοί από τους εκεί συνεργάτες δεν είναι καθηγητές, αλλά επαγγελματίες ειδικών δεξιοτήτων που είναι απαραίτητοι για την υλοποίηση των δράσεων που προτείνονται. Αυτοί μπαίνουν στο έργο ονομαστικά ή με πρόσκληση; Και ποιος κάνει την πρόσκληση, εμείς ή εκείνοι;

Απάντηση:

Απαιτούνται διαδικασίες ανοικτής πρόκλησης, τις οποίες θα διενεργήσει το ΑΕΙ-δυναμικός δικαιούχος.

Ερώτηση 35:

Είναι απαραίτητη η επισύναψη ενός ενδεικτικού μέρους του περιεχομένου των δημοσιεύσεων, επιστημονικών μελετών κτλ της Ομάδας έργου ή μόνο οι τίτλοι;

Απάντηση:

Σύμφωνα με τη σελ. 6 του Τεχνικού Παραρτήματος της Πρόσκλησης, απαιτείται να επισυναφθεί λίστα ανακοινώσεων, δημοσιεύσεων, κ.λπ. που τεκμηριώνουν προϋπάρχουσα ακαδημαϊκή έρευνα της Ομάδας Έργου που δύναται να εξελιχθεί σε πρωτότυπο προϊόν ή υπηρεσία στα Πεδία Εφαρμογής της Πρόσκλησης.

Ερώτηση 36:

Υπάρχει περιορισμός στο ποσοστό του προϋπολογισμού που αφορά εξοπλισμό;

Απάντηση:

Καθώς η δράση χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) το ποσοστό του προϋπολογισμού που αφορά εξοπλισμό δεν μπορεί να είναι υπερβολικό και πάντως όχι μεγαλύτερο από 10%. Επισημαίνουμε ότι η πρόσκληση δεν ανήκει στην κατηγορία της έρευνας αλλά της καλλιέργειας της επιχειρηματικότητας.

**Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος
της ΕΥΔ/ΕΠΕΔΒΜ**

Χρύσανθος Κόνταρης

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

- ο Γραφείο Ειδικού Γραμματέα
- ο Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΔ
- ο Γραφείο Αναπληρωτή Προϊσταμένου ΕΥΔ
- ο Μονάδα Α1, Β4

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ
2. ΕΑΠ
3. ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
4. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
5. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
6. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
7. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
8. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ
9. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
10. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
11. ΤΕΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
12. ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
13. ΤΕΙ ΗΠΕΙΡΟΥ
14. ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
15. ΤΕΙ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
16. ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ
17. ΤΕΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ